PE 1 PE THI HQC KY II
Mon Toan Lép 9
Thoi gian: 90 phut

A. Phin tric nghiém (3 diém) Hay khoanh vao dap an dung trong

cac ciu sau:

Céau 1: Him sd y =-3x":

A. Nghich bién trén R. B. Pong bién trén R.

C. Nghich bién khi x>0, dong bién khi x<0 D. Nghich bién khi x<0,
ddng bién khi x>0

Cau 2. Trong cac hé phuong trinh sau day hé phuong trinh nao vo

nghiém:
A.3x—2y:5 B. x—-y=1

S5x -3y =1 2017x=2017y =2
C. 3x-2y=5 D. Sx -3y =1

6x -4y =10 Sx+2y=2

3x+2y=8
5x -2y =8

AL X2 B. X2 c. X772 p. X2
y=1 y=-1 y=1 y=3

Ciu 4: Tim 2 s biét tong ctia chiing bang 27 va tich ctia chung bang 180.

Cau 3. Hé phuong trinh: { c6 nghiém la:

Hai sb do la:
A.-12va-15 B.15va 12 C. 9va20 D.15va-12

Cau 5: Toa do hai giao diém cua do thi hai ham s6 y = x’va

y=3x-2 la:
A.(1;-1)va(l;2) B. (1; 1) va(1;2)
C. (I;2)va(2;4) D.(1;1)va(2;4)

Ciu 6: Cho hinh v& bén, biét s6 do goc




MAN =30° S§ do gbc PCQ & hinh v&

bén la: " P
A. PCQ=120° ’

B. PCQ=60° A ﬂa

C. PCQ=30° “m

D. PCQ=240° G

B.Phén tw luin (7 diém)

Cau 7 (1d): Giai hé phuong trinh {

3x-2y=35

Sx+y=17

Céu 8 (1d): Cho phuong trinh bac hai an x, ( m 1a tham sd):
x’=4x+m=0 (1)

a, Giai phuong trinh vé1 m = 3.

b, Tim diéu kién ctia m dé phuong trinh (1) luén c6 2 nghiém phan biét.
Cau 9 (1,5 d): Mot manh dét hinh chit nhét c6 chiéu dai 16n hon chiéu
rong 17m va dién tich ctia manh dat 13 110m?. Tinh céc kich thudc cta
manh dét do.

Céu 10 (3 @): Cho tir giac ABCD noi tiép nira dudng tron dudng kinh
AD. Hai dudng chéo AC va BD cit nhau tai E. K& EF L AD. Goi M 1a

trung diém ctia AE. Ching minh rang:

a. Tu giac ABEF noi tiép mot duong tron.
b. Tia BD la tia phan giac cua goc CBF.
c. T giac BMFC noi tiép mot dudng tron.

Céu 11 (0,5 d): Tinh dién tich xung quanh cua mot chiéc thung phi hinh
tru, bi€t chi€u cao cua thung phi la 1,2 m va duong kinh ctia dudng tron
day la 0,6m.




DAP AN

L. Tric nghiém (3 diém) Mdi v chon dung dap an duoc 0,5 diém.

Cau 1 2 3 4 5 6
Dép an C B A B D A
I.  Tuluin (7 diém)
IL.
Bai Noi dung Piém
{3X—2y:5 {3X—2y=5 0,5
a, =
Sx+y=17 10x +2y =34
Cau | Cong theo ting vé 2 phuong trinh trén ta duoc:
7 | 13x =39 = x =3 thay vao PT tim dugc y =2
Heé c6 nghiém duy nhat {X _z 0,5
y =
a, V6i m = 3 phuong trinh (1) tr¢ thanh x* —4x +3=0
Ca Co6 1+ (-4) + 3 =khong nén PT c6 2 nghiém x, =1 va x, =3 0,5
gu b, Taco: A'=(-2)’-m=4-m
Pé phuong trinh (1) c6 hai nghiém phan biét thi :
4-m>0 = m <4 0,5
Goi chiéu rong clia manh dat d6 13 x(m), x>0
Suy ra chiéu dai ctia manh dat d6 1a x+17 (m) 0,5
) Vi dién tich cia manh dat 1a 110m’ nén ta c6 PT:
Cau |\ (x£17)=110 0.5
? & x +17x-110=0
Giai phuong trinh dugc x, =5 ( Thoa man) va x, =-22 (loai)
Vay chiéu dai manh dat d6 14 22 m, chiéu rong manh dat 13 5 0,5
Hinh vé: 0,25
Cau
10 A .F D
a.Chi ra ABD =90°suy ra ABE =90° 0,25
EF L AD suy ra EFA =90" o , 005
= T giac ABEF ¢06 tong hai goc d6i bang 90° ndi tiep dugc dudong 0’2 5

tron




b. T giac ABEF ndi tiép suy ra ﬂl = ﬂl ( gbc ndi tiép cung chin 0,25
PF ) 0,25
Ma ﬂl = ﬂz ( ndi tiép cung chin cung CD) 0.5
Suy ra ﬂl = ﬂz suy ra BD la tia phan giac cua géc CBF.
c. Chi ra tam giac AEF vuédng tai F ¢6 trung tuyén FM = AAMF cén
tai M suy ra Ml = 21[1 0,25
Chi ra CBF = ZMI suy ra Ml =CBF 0.25
Suy ra B va M cung nhin doan CF dud6i mot goc bﬁng nhau va ching
cung phia doi voi CF nén suy ra tir gidc BMFC noi ti€p mot duong 0,5
tron
Cau | Dién tich xung quanh cua thung phi do la:
11 S, =2mRh =dhn=0,6.1,2n=0,72n (m?) 0,5

Chit y: Néu hoc sinh lam cdch khdc ma ding thi van cho diém t6i da theo
teng phan.

DE 2 PE THI HQC KY II
Moén Toan Lép 9
Thoi gian: 90 phut

A. PHAN TRAC NGHIEM (2,0 diém).
Céu 1. Phuong trinh x* —6x +1=0 c6 tong hai nghiém bang
A. -6 B.6 C. 1 D. -1

A A . 3x-y=2 ” N
Cau 2. H¢ phuong trinh c6 nghiém bang

X+y=-6

A (xy)=(-1;5)  B.(xy)=(L;S)  Co(xy)=(-15-5) D. (x;y)=(1;-
5)

Ciu 3. Cho t& gidc ABCD noi tiép duong tron tm O, biét DAB = 3BCD.

Khi d6 2.BCD bang
A. 90° B. 45° C. 60° D. 180°




Céu 4. Phuong trinh x* +3x>—4=0 c6 téng cic nghiém bang.
A. 0 B.3 C.4 D.-3
B. PHAN TU LUAN (8,0 diém).

mx —y=3

Cau 5. Cho h¢ phuong trinh{ (m 1a tham s6)  (¥)

4x —my =7

a, Giai h¢ phuong trinh vé1 m=1

b, Tim m dé hé phuong trinh (*) c6 nghiém duy nht.
Céu 6. Cho phuong trinh bac hai x* —2x —3m+1=0 (m la tham s)
**)

a, Giai phuong trinh véi m=0

b, Tim m dé phuong trinh (**) c6 hai nghiém phan biét.
Céu 7. Cho tam gidc cAn ABC c6 ddy BC va A = 20°. Trén nira mit
phang bo AB khong chira diém C lay diém D sao cho DA=DB va
DAB = 40°. Goi E 1a giao diém cua AB va CD.

a, Chimg minh ACBD 1a tir giac noi tiép.

b, Tinh AED.
Cau 8. Cho a,b.c 12 céac sd thuc, khong am d61 mot khac nhau. Ching
minh rang;:

(ab+bc+ca). ! —+ ! —+ ! ~ (>4
(a-b) (bc)  (c-a)
Hét
(Can bo coi thi khong giai thich gi thém)
Ho va tén hoc
SINNL...oiiii e SBD

DAP AN

A. PHAN TRAC NGHIEM ( M&bi ciu diing 0,5 diém)

Cau 1 2 3 4
Dap an B C A A
B. PHAN TU LUAN
Cau Nbi dung Piém
5 a, Thay m=1 vao HPT ta duoc 1,5

2.5d %x—y=.ﬁ - x—y=3@!ﬁx=_ﬁ

Aar __ar — 7 C .- 1N r — 1




Vay nghiém cua HPT la (x;y)=(2;-1)

b, HPT c6 nghi¢m duy nhét khi = # — < m # +2 1
6 a, Thay m=0 vao PT ta duoc (x —1)*=0 =x =1 1,5
2,5d
b, PK dé phuong trinh c6 hai nghiém phén biét 1a A’ 0 1
1-(-3 +1)>0 3 =0 >0
7
2,0d
B
A
D
a, Tir tam gidc ABC can A, tinh dugc BCA = 80° 1
Tir tam gidc can ADB, tinh dugec ADB = 100°
Suy ra BCA + ADB = 180°, Do d6 tir gidc ACBD ndi tiép
b, AED La gbc co dinh bén trong dudng tron 1
AED — 40%+20° — 600
8 Gia str c=min{a, b, ¢} khi d6 ab + bc + ca = ab; l_w = l” 1d
TmE s
1d -7

A , . 1 1 1 X i
Ta can chirng minh ab (,_ — + + r_w) = 4. Bang cach

2 U rie
}{a—bjz] =0

b - -1

ab
[P A |

bién dbi twong duong ta duoc [ _ ]




‘ DPE THI HQC KY II
DE 3 Moén Toan Lép 9
Thoi gian: 90 phut

I-LY THUYET (2 diém) Hoc sinh chon mot trong hai dé sau:
De 1: Viét cong thirc nghiém cua phuong trinh béc hai.
Peé 2: Cau 1. Néu tinh chat goc noi tiép.
Cau 2. Néu dinh nghia s6 do cung.
II - BAI TAP : (8 diém)
Bai 1: (2 diém) Giai phuong trinh va hé phuong trinh sau :

4x+5y =3
a)x>+5x-6=0 b)2x*+3x*-2=0 c) x—3y=5

Bai 2: (2 diém) Mot xe khach va mét xe du lich khéi hanh déng thoi tur
Ha Tién di Rach Soi. Xe du lich ¢6 van toc 1én hon xe khach 13 20 km/h
do d6 dén Rach Séi trude xe khach 50 phut. Tinh van tdc mdi xe. Biét
khoang cach tir Ha Tién dén Rach Séi 13 100 km.

Bai 3: (3 diém) Cho nua duong tron (O ; R) duong kinh AB ¢ dinh. Qua
A va B vé cac tiép tuyén vé6i nira duong tron tam O. Tt mot diém M tuy ¥
trén nua duong tron (M = A va B) v& tiép tuyén thir 3 véi ntra dudng
tron cit cac tiép tuyén tai A va B theo tht ty 1a H va K.

a) Chimg minh tt giac AHMO 13 t&r gidc noi tiép.

b) Chirng minh AH + BK = HK.

¢) Chimg minh tam giac HAO dong dang véi tam giac AMB va HO . MB
— 2R2

Bai 4: (I diém) Khi quay tam giac ABC vudng ¢ A mot vong quanh canh
goc vuong AC c¢b dinh, ta dwoc mot hinh nén. Biét raing BC = 4 cm, goc
ACB bang 30°. Tinh dién tich xung quanh va thé tich hinh nén.

DAP AN
Cau Noéi dung | Piém
LY THUYET
LT Neéu dung cong thirc nghiém. 2
bé1
(2 diém)
LT Cau 1. Néu ding tinh chét gbc noi tiép.
Pé2 Cau 2. Néu dung dinh nghia s6 do cung.
(2 diém)

BAI TAP




Bii 1
(2 diém)

a)x*+5x—-6=0céba+ b+tc=1+5+(-6)=0 0,25
Nén phuong trinh ¢6 2 nghiém la: x; =1 ;x2=-6 0,25
b) 2x*+3x>-2=0(b)
bat x> =t (t > 0) PT (b) tr6 thanh 2t> + 3t -2 =0 (b’)
A=32-4.2.(-2)=25>0
= \/X = \/E =5 0525
Phuong trinh (b’) c¢6 hai nghiém t; = %4 (nhan) ; t; = -2 (loai)
Voiti= = x, = ig 0,25
Vay PT (b) ¢ hai nghiém x,, =+ g 0,25
o) {4x +5y=3
x=3y=35
- 4(5+3y)+5y=3
x=54+3y 0,25
{17)} =-17 0.25
x=5+3y
0,25

=
x=2
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